

中原区扎实推进“两学一做”学习教育为引领的基层党建工作 为建成中心城区西部核心区提供坚实保障



“互联网+党员教育”创新技术加强党员教育管理、以社区党建为统领服务民生工作迈上新台阶、“一岗双责”基层基础更加扎实……8月16日上午,中原区召开以“两学一做”为引领大力开展基层党建工作推进会,区委书记王万鹏,区委常委、组织部长魏建民,区委常委、宣传部长成小波,区委常委、区委办主任杜建强到会并作了讲话,会议由区委副书记苏西刚主持,全区各单位党组织书记、党建专干300余人参加了会议。记者 柴琳琳

接洽企业推地块 合作发展促共赢

8月15日,副区长樊立伟带领区商务局、中原新区和常西湖新区管委会等相关单位负责人会见了大商集团副总裁、郑州地区集团总裁王晓萍,并进行了项目投资洽谈。会上,区商务局首先介绍了中原区的总体情况,随后,中原新区、常西湖新区也分别重点推介了各自辖区内适合大商集团投资的商业地块,并就今后的合作方向进行了初步探讨。

樊立伟介绍,中原区作为郑州市的“西大门”,具有独特的区位优势,并拥有贾鲁河、须水河、西流湖、常庄水库、南水北调干渠等天然水系,构建了优美的投资环境。下一步,中原区将紧紧围绕打造“两线三区”(即中原西路和西四环两侧产业培育,市民公共文化服务区核心区建设、中原新区核心区建设和航西南片区商务休闲区建设),引资和引技引智并举,推动开放招商总量与质量双提升。希望与大商集团在两个新区投资开发商业广场项目上达成合作共赢。

记者 柴琳琳

区领导慰问救人英雄谢汝军 弘扬见义勇为精神

8月上旬,中原区辖区居民谢汝军在山西旅途中不顾个人安危,从高约3米的瀑布顶跳入深潭,救出落水母女3人。在得知这一感人事迹后,近日,区、街道有关部门领导先后到西环路社区看望慰问了这位救人英雄。其中,区委宣传部常务副部长罗云、区文明办主任宋伟明慰问谢汝军时对其英雄行为给予了高度评价,称他身上体现了全区精神文明建设成果,不愧是中原区人民的骄傲、道德的楷模,并要求有关单位抓紧上报其先进事迹,参加道德模范评选,争取“郑州好人”等提名,同时依托“道德讲堂”、百姓宣讲直通车等载体,号召引导辖区居民学习他的见义勇为精神,大力践行社会主义核心价值观,不断汇聚社会正能量,为中心城区西部核心区建设积极贡献力量。

记者 柴琳琳 通讯员 樊笑语 鹿振立

创新运用新技术 全方位加强党员教育管理

今年以来,中原区各级党组织认真落实中央、省市区委关于从严治党的部署要求,以“两学一做”学习教育为契机,抓主责抓主业,抓关键聚重点,抓落实促提升,基层党建工作能力不断提高,各级服务群众水平实现了跃升。

以工作机制健全完善为标志的党建责任实现新加强。逐级建立责任清单、工作台账,严格党委抓党建主体责任,督促党政党员班子成员落实“一岗双责”,不断深化三级“联述联评联考”机制,进一步完善党员领导干部党建联系点制度,加强对各级党组织贯彻执行党的政策规定的考核与问责,基

层基础更加扎实。

另外,以社区党建为统领的服务民生工作迈上新台阶。深化“以党建工作为统领、推进社区建设服务民生”工作,结合“三级三类”服务中心建设,整合服务阵地。截至目前,全区社区党建阵地2000平方米以上的26个,1000平方米以上的71个,500平方米以上的81个,全年新增社区阵地面积74026.19平方米。

同时,以统筹各领域党建为关键的党建科学化水平实现新进步。在农村开展“基层党组织强基年”,深化党组织排查建档工作,排查农村党员

4297人,并规范整理党员档案,目前全区农村党员档案已全部由街道党工委统一保管。持续开展“分类定级、晋位升级”活动。在非公企业开展“基层党组织覆盖年”,推进互联网企业等新兴领域党建工作全覆盖。

以强基固本、深化创新为抓手的党员队伍建设实现新提升。创新运用新技术、新手段推进“互联网+党员教育”,升级改造远程教育示范点,打造“智慧党建专网、党建网、党建云平台、中原红网微信公共平台”四位一体的信息教育平台,全方位加强了党员的教育管理。

使基层党建工作上水平、提档次、有突破

“党的建设,基础在基层,重心在基层,难点也在基层。要把基层党建作为党建工作的重中之重,树立大抓基层的鲜明导向,努力使每个基层党组织都成为坚强战斗堡垒。”在基层党建工作推进会上,区委书记王万鹏这样说。

下一步,中原区要下大力气把“两学一做”学习教育作为推进基层党建工作的有力抓手。开展好“两学一做”学习教育,激活基层党建活力,将推动党内教育由“关键少数”向广大党员拓展,从集中性教育向经常性教育延伸,从而不断强健党的肌体,夯实党的根基。

“一个人的精力无论多充沛,总是有限的,即使‘5加2’‘白加黑’,也有时间不够用的时候,关键看有限的时间怎么分配。”王万鹏说,各级党组织书记肩负着一个地方和单位统揽全局、兼顾各方、牵头抓总的责任,在抓党建工作上要分配更多时间,保证更多的精力,树立“抓好党建是本职,不抓党建是失职,抓不好党建是渎职”的理念,自觉肩负起抓好党建的政治责任,防止顾此失彼、抓小放大。

要下大力气拓宽党组织的工作覆盖面。基层党组织是党执政的根基,要通过扩大党的组织、党的工作、党的领导覆盖面,特别是有效覆盖面,扎深

扎牢党的执政根基。关于组织覆盖,就是要使党的组织覆盖到社会各个领域,不留盲区和空白点;关于工作覆盖,就是使各个领域的每一个基层党组织都能按照要求开展党的活动和党的工作;关于领导覆盖,就是通过广大基层党组织的活动和工作,实现党对社会各个领域的全面领导;关于有效覆盖,就是党组织的各项活动和全部工作都要围绕中心、服务大局、管用有效,真正做到哪里群众哪里就有党的工作,哪里有党员哪里就有党的组织,哪里有党组织哪里就有健全的组织生活和党组织作用的充分发挥。

中原区召开“一府两院”上半年工作情况通报会 要求各级代表要倾听民声、 集中民智、解决民忧

8月18日,区人大常委会召开中原区“一府两院”上半年工作情况通报会。区人大常委会主任、党组书记陈纪忠,副主任李玉卿、郭明立等区人大领导,90名市、区两级人大代表,区人大常委会机关各委(室)科负责人,各街道人大工委负责同志及人大联络员共120人出席了会议。

会上,陈纪忠就区“一府两院”上半年的工作进行了点评,并简要通报了区人大常委会上半年主要工作。陈纪忠指出,今年以来,区人大常委会在区委的正确领导下,围绕中心、服务大局,认真贯彻落实区十五届人大五

次会议确定的各项目标任务,切实履行宪法和法律赋予的职责。

最后,陈纪忠代表区人大常委会对全体代表提出3点希望:一是要强化代表意识,积极履行职责,全力监督和支持“一府两院”工作。全区各级代表要以主人翁的姿态关心全区经济社会发展大局,积极履职,主动建言献策,促进“一府两院”依法行政、公正司法。二是要增强大局意识,努力发挥代表作用,合力推进中心城区西部核心区建设。广大代表既要切实增强责任感和使命感,自觉投身西部核心区建设,在各自的岗位

上创新创业,发挥模范带头作用,更要强化全局意识、发展意识和参与意识,关心全区经济社会发展,自觉参与其中,为推进中心城区西部核心区建设多做贡献。三是要强化服务意识,密切联系群众,做反映民意、服务选民的忠实代表。各级代表要倾听民声、集中民智、解决民忧;通过开展视察调研等活动,了解民情、反映民意,为推进全区经济社会发展献计献策;发挥代表优势,积极宣传法规政策,引导群众支持全区经济建设,努力为人民群众排忧解难。

记者 柴琳琳 通讯员 陈玉强 樊力达

中原区直机关事务管理局 贯彻落实 全区半年经济工作会

8月17日,区直机关事务管理局于18日召开了全体工作人员会议,贯彻落实区委半年经济工作会议相关精神。会议要求要以“三善五个表率”为抓手,“三善”一是善于谋事:善于在保障机关事务工作的前提下谋事,多想事,勤想事,谋本职工作之事,谋自主创新之事;二是善于干事:善于用乐观积极向上的态度去面对,注重细节和过程,扎实工作,克难攻坚;三是善于成事:端正态度,思考成熟,爱岗敬业,耐心磨砺,把工作做到由会到熟、由熟到精、由精到新、干得漂亮,结果满意。“五个表率”即工作、学习、团结、廉洁自律、遵章守纪的表率,既是对工作的要求也是对个人的要求,工作中主动谋划,积极完成领导交办的各项工作,做到责任到人,件件有回音,事事有落实。

记者 柴琳琳 通讯员 王艺